

7/1963

EL FEDERAL

De naides sigo el ejemplo,
Naide a dirigirme viene,
Yo digo lo que conviene
Y el que en tal güeya se planta
Debe cantar cuando canta
Con toda la voz que tiene!
José Hernández («Martín Fierro»)

¡Patria, sí! ¡Colonias, NO!

Las Juventudes Nacionalistas están constituidas por todos aquellos orientales que compartan sus postulados e ideales, consubstanciados primordialmente con los fundamentos inmarcesibles de la Nación. Es propósito esencial de esta entidad vincular y coordinar el pensamiento y la acción de la juventud nacionalista, orientándolo según las directivas patrióticas, populares e idealistas que gestaron al Partido Nacional.

En consecuencia, y de acuerdo al art. 1.º de la Carta Orgánica partidaria, las Juventudes Nacionalistas llaman a sus filas a los compatriotas de pensamiento independiente y sincero de todas las tendencias nacionalistas orientales. En consecuencia también, y atendiendo el origen histórico del Partido Nacional, surgido de la conjunción de las divisas blanca y colorada, este movimiento no considera incompatibles las condiciones de colorado y nacionalista.

Las Juventudes Nacionalistas son independientes de toda autoridad partidaria, rigiéndose sólo por los principios de los próceres de la hora primera de la Patria y el Partido, bregando por su más decantada interpretación y aplicación.

Las Juventudes Nacionalistas no constituyen un movimiento exclusivamente político, sino que han de dirigir su acción hacia todos los planos de la actividad, propendiendo a la cabal participación de la juventud nacionalista en la conducción de los asuntos públicos e iluminando la senda auspiciosa e intemporal de las esencias de la nacionalidad. Por tanto, y siendo primordialmente fuerza Restauradora de la Nación, se niega a aceptar las absurdas clasificaciones de "derecha" o "izquierda", incompatibles con el concepto de Patria integral.

Las Juventudes Nacionalistas, aplicando a las contingencias presentes los principios tutelares del Nacionalismo, está en lucha por los siguientes propósitos:

- 1) Afirmación intransigente de que todo progreso material es nocivo y destructor para el ser humano si no se ve subordinado a un correspondiente desarrollo moral y espiritual.
- 2) Protección a la familia oriental en los aspectos moral y económico.
- 3) Defensa encarnizada de la Patria frente al imperialismo, sea cual fuere su manifestación, militar, económico, ideológico, etc.
- 4) El estado regulará el régimen de tenencia de la tierra, dando preferencia a los orientales que lo sean por nacimiento y sentimiento, propiciando la reforma agraria autóctona.
- 5) Prohibición de toda actividad de sociedades o partidos extranjerizantes.
- 6) Fortalecimiento del poder ejecutivo. Reforma de la ley de elecciones.
- 7) Lucha tenaz contra la desocupación. Reducción radical de la burocracia. Dignificación del trabajo rural y la labor intelectual.
- 8) Drástica represión de la opresión económica a los sectores productores de la Nación. Nacionalización de la banca y

la industria frigorífica. Prohibición de la acumulación de capital por medio de acciones anónimas.

9) Creación de fuentes nacionales sindicales obreros y patronales, actuando el estado como mediador y propiciando la unidad del pueblo productor con miras al desarrollo social, espiritual y económico de nuestra Patria.

10) Orientación primordial del poder judicial hacia la defensa de los intereses nacionales.

11) Supresión de la inmigración improductiva. Revisión de todas las cartas de ciudadanía concedidas desde 1940.

12) Fomento de las industrias productivas, predominantemente la agropecuaria. Coordinación de la producción. Mutua abolición de aranceles en la cuenca del Plata.

13) Desafiliación de la R.O.U. de todo organismo internacional que actúe bajo la influencia del imperialismo. Denuncia de todo pacto (económico, militar, "cultural", etc) que ligue a la Patria a causas ajenas a sus intereses nacionales.

14) Creación, como contrapartida, de un organismo de vinculación de los nacionalismos americanos y fundamentalmente platenses, con miras a la defensa de las nacionalidades incipientes en los ámbitos militar, espiritual y económico, frente a potenciales ataques exteriores, sin menoscabo de la integridad soberana de las naciones participantes. Revisión de límites de los países de la cuenca del Plata con el resto de América.

Mayo de 1963. Por las Juventudes Nacionalistas, su Jefe Político Nacional; Directorio Nacional y Junta de Jefes Departamentales.

Lea en este número:

¿Neutralidad

Masónica?

Página 4.

Indignante Sofisma

y

El Camino a Seguir

Página 2

JUVENTUDES NACIONALISTAS

SEDE CENTAL:

Bulevar Artigas, 1605,

esquina 18 de Julio.

LUNES y VIERNES: Hora 20.

Escribe: FERNANDO BOSCH

Indignante Sofisma

Brota el exudado nefasto de las plumas de cientos de folicularios. Esforzados carcamanes derraman ríos de tinta que difunden el tósigo de sus medias verdades. Escribas asalariados y untuosos chupatintas, con el aplauso de sus claques degeneradas, eructan desde columnas nauseabundas, sus melifluos cánticos a la diosa de sus digestiones: la «LIBERTAD DE PRENSA»...

Términos de la cuestión

«Mucha gente — afirma Gálvez — supone que sin libertad no hay democracia. Es un error. Democracia significa «gobierno del pueblo», con libertad o sin ella, que ello no hace al caso.... Hoy no se concibe la democracia sino unida al liberalismo, pero no ha sido siempre así. Y por otra parte, no debe confundirse la democracia puramente política con la democracia social. La democracia política, según el concepto actual, es sinónimo de libertad, pero no la democracia social. En efecto; el liberalismo impuso como dogma la pretendida «libertad» de prensa, cuyo ejercicio en nuestra Patria involucra en términos generales: empresas periodísticas que no son sino voceros de los anunciantes; prensa «independiente» que sólo lo proclama para engañar incautos; prensa partidaria en manos de los «genuflexos» del caudillejo de turno; en tanto que, en la sombra, los cofrades — nuevo Pacto del Chinchulín — reparten ganancias.

Tenebrosa Conjura

He aquí los principales instrumentos de estos Institutos de Deformación Pública: 1º Masificación, embrutecimiento y degradación social por medio de publicidad uniformizante; pornografía; slogans; cine, literatura, música «modernos»; 2º Campañas de prensa: No bien se alza la voz de un espíritu libre en defensa de una causa antagónica con la de los amos del pensamiento público, diarios, radios, televisión, etc., elevan al unísono su gemebundo clamor, soslayando «mutuas discrepancias», para empeñarse en una campaña tan dilatada como sea preciso, hasta acallar al osado. Tal pareciera que medios de difusión «ideológicamente» opuestos reconocieran un siniestro único comando... ¡Y así es! Une a esas «ultraizquierdas» e «hiperderechas», a estos superliberales y a aquellos fanáticos del capitalismo, o del socialismo, su odio al pueblo, cuyas debilidades y vicios fomentan para explotarlo y esclavizarlo, desterrando de su alma los principios señeros de nacionalidad, religión, emancipación espiritual. 3º Política internacional: Los brulotes que el temor de la proximidad geográfica impide barbotar sobre el enemigo interno, se arrojan a carradas sobre el adversario foráneo. No hay político extranjero al que algún «audaz periodista compatriota» no haya «lacerado» con su «valiente» verborrea.... Así, los gobiernos soviético y cubano son censurados porque en sus territorios escasean libertad y vituallas. El régimen norteamericano es criticable por su política en Vietnam, Laos o Suez. ¡Pero nada importa a los periodistas del contubernio la odiosa intromisión del imperialismo yanqui o soviético en nuestras propias playas, y ante su vista!

Soluciones Mínimas

Summun jus, summa injuria, advertía Cicerón: los derechos han de ser reglados para que no los desvirtúe la impudicia asalariada. Máxime cuando se opera con materia tan sagrada y maleable a la vez como la conciencia personal, el espíritu público. Exige, pues, con apremio, la voluntad criolla: a) Investigación exhaustiva de antecedente morales e intelectuales de los rectores de los medios de difusión; b) Moralización de cine, teatro, música, literatura, extirpando sus manifestaciones desquiciantes y acallando los gritos lacrimógenos de los interesados defensores de una falsa libertad creadora. d) Supresión de todo ataque o elogio servil a un gobierno con el que el nuestro mantenga relaciones diplomáticas: «Más Sarandí; menos Austerlitz!»

Habla el Prócer

Nada más apropiado como epílogo que recordar conceptos de Manuel Oribe, emitidos en circunstancias sorprendentemente similares a las actuales: la prensa unitaria extranjerizante de Montevideo compromete las relaciones orientales con la Confederación Argentina. El gobierno nacional entonces, en diciembre 1836, considerando que «ni el sistema político de naciones independientes, ni los actos administrativos de sus gobiernos pueden ser objeto de las leyes de un país extraño» y, por tanto, «la libertad de imprenta, como cualquier otra, lejos de considerarse extensiva a negocios de este orden, debe, al contrario,

entenderse limitada a aquellos que tocan a la sociedad para la que fue sancionada» invita a la prensa a suspender sus injurias contra la Federación. Y en su mensaje del año citado, el presidente Oribe expresa estos medulares conceptos: «El uso de la libertad de imprenta puede considerarse, señores, como una espada de dos filos.... Sirve lo mismo para defender las garantías individuales que para sostener con sus más violentos ataques sus infracciones más manifiestas; lo mismo se empeña en fortificar el respeto debido a las leyes y autoridades constituidas que en promover desobediencia de las primeras, desprecio de las segundas; se aplica igualmente para fortificar la paz y la unión de los individuos que para agitar sus pasiones y encender la discordia.

Producirá sin duda muchos bienes a la sociedad, si la ley que ha de reglamentarla embota el filo con que daña; pero si queda en aptitud de hacer el mal... se convertirá en vehículo por donde se derrama la ponzoña del rencor y de la envidia; por donde se hiera el honor del ciudadano, se le calumnie y se excite en su contra el odio de los demás».

Doctrina de «JOVEN EUROPA»

DEFINICION

La EUROPA UNITARIA es el paso irreversible de los nacionalismos actuales a un nacionalismo europeo. Implica la desaparición de todas las fronteras en el interior del territorio europeo. En este Estado serán unificados: la política exterior, la diplomacia, el ejército, la moneda, los códigos de Derecho, la enseñanza, el acceso a las profesiones, las Organizaciones Sindicales, la economía y la política del Trabajo.

Fara alcanzar la Europa Unitaria es necesario pasar por el Estado Federal. Esta primera etapa verá la unificación de la diplomacia, el ejército y la moneda. Será fijado un plazo, lo más corto posible e improrrogable, para permitir a los poderes locales preparar gradualmente la transformación unitaria.

GOBIERNO

Los partidos políticos serán abolidos. El pueblo europeo participará DIRECTAMENTE en el gobierno del Estado a través de una sucesión jerárquica apoyada en la vertebración sindical del Estado Nacional Europeo.

En la democracia parlamentaria los profesionales de la política se apropian de todos los derechos y de todos los poderes. Se crea el divorcio permanente entre las estructuras legales y la nación. La democracia real, la «toma directa» hace que las responsabilidades y, en consecuencia los poderes, sean difundidos a todos los niveles de la organización de la Sociedad. En la organización sindicalista de la sociedad comunitaria estructurado de abajo a arriba, surgirán los jefes, los RESPONSABLES.

BLES. La jerarquía se determinará por la responsabilidad puesta al servicio de la comunidad. La voluntad de los europeos se manifestará en sufragio orgánico a través de las vías sindicales: En lugar de manifestar su opinión una vez cada cuatro años, con un voto general, el ciudadano deberá en todo momento ser consciente de sus responsabilidades manifestando su voluntad a través de un sistema dinámico que informe a los organismos dotados de poderes (según el principio de la difusión de poderes). El Estado asegurará en todo momento el buen funcionamiento de sus estructuras.— (Circular N.º 9 de «JOVEN EUROPA»).

El Camino a Seguir

Toca a nuestra generación el ser espectadora de la inexorable desintegración de todo un sistema político, económico y social. Solo las mentes esclerosadas y fosilizadas podrán negar que hoy, hay una revolución en marcha. No sabemos que consecuencias podrá ella traer, si será para bien o para mal.

Las jóvenes naciones de Africa ya hacen sentir su voz en el concierto internacional de los estados y el pujante y renaciente nacionalismo árabe, marca rumbos a todos los países que en mayor o menor grado son víctimas de los imperialismos de derecha y de izquierda. La caravana de los hasta hoy irredentos está en marcha, no podemos ni debemos ponernos a su vera a apedrearla, tenemos la obligación de engrosar sus filas, y desde allí, hacerle tomar el cauce lógico y normal.

No es aventurado predecir que tenemos grandes posibilidades — en un plazo máximo de veinte años — de ser bolchevizados si Estados Unidos no cambia en forma sustancial su suicida política exterior.

Los gobiernos oligárquicos-plutocráticos, fomentados y sostenidos por el Departamento de Estado, que

FERNANDO BOSCH

EDITORIAL

PARA LOS LIBRES

Dirigente antes que dirigido; mentor y no vocero. Tal la síntesis que de la misión periodística Rodó proclama. Dirigentes serenos, porque asumimos con honor la responsabilidad suprema de comandar la vanguardia de la orientalidad surgente, hastiada del engaño secular, ávida de lucha, avisorra de triunfos. Mentor y no vocero, porque en nuestras columnas jamás se asentará el execrable sofisma convencional, ni serán ellas receptoras del slogan aderezado por el contubernio imperialista. Si hubiéramos de sintetizar nuestro afán, diríamos que estamos en lucha por la dignidad y la emancipación espiritual de nuestra Patria y por el renacimiento de los sagrados principios gestores de la nacionalidad!

Juventud y nacionalismo: ¡Nuestros pilares! Contamos con la joven generación: con la que no se resigna a cubrirse de ignominia como sirviente de la politiquería nefasta o como asalariado del vitando extranjerismo prepotente! Es que quien embrace un ideal elevado, una aspiración altruista, el sagrado ardor del patriotismo, solo puede estar en la misma barricada que nosotros ocupamos: ¡junto a nosotros! Y quien sienta repugnancia ante la perspectiva de ser carne de cañón en la vecina pugna de ajenos intereses, y desde el taller, el aula, el cuartel o la vastedad del campo alimente un ideal puramente nacional, sano, profundo, honorable, tiene a nuestro lado: ¡el puesto de lucha que anhelaba! ¡la consigna de patriotismo que ansiaba defender!

Nuestro edificio se asienta en roca incommovible: la colectividad que dio a la Patria un Manuel Oribe, sin par combatiente por la integridad de la soberanía platense frente al zarpazo imperialista, y que en su fundamento doctrinario propició la unificación de los auténticos orientales en torno a los principios inmarcesibles de la patria común.

Ahora... ¡en marcha! ¡Nuestra causa no admite dilación! ¡Crece la conjura imperialista al amparo del sopor de los pueblos, turbiamente alentado! Sea, pues, nuestra voz, la que avive la dormida sensibilidad oriental; y tu, compatriota, une tu clamor al nuestro, enunciado así por el Quijote:

“Unos van por el ancho campo de la ambición soberbia; otros por el de la hipocresía engañosa; otros por el de la adulación servil y baja, y algunos por el de la verdadera religión; pero yo, inclinado de mi estrella, voy por la angosta senda de la caballería andante, por cuyo ejercicio desprecio la hacienda, pero no la honra!”

se autotitulan democráticos, están hoy, huérfanos de contenido ideológico, y huérfanos del apoyo popular. Sólo la miseria y la ignorancia de los pueblos sobre los cuales asientan su poderío, ha impedido hasta ahora el ser barridos de sus posiciones malamente conquistadas.

Vivimos momentos de un tremendo confusiónismo ideológico, y el ir a la formación de una conciencia auténticamente nacionalista, con hondo significado y sentimiento americano, y con profundas bases ideológicas, será la tarea a la cual deberemos abocarnos de inmediato.

Las regímenes demo-liberaloides, serán aniquilados a corto plazo justamente por esa falta de contenido ideológico, basándose su existencia solamente en la explotación de las masas ignaras y famélicas, o en una burguesía sin moral y decadente que se aferra aún inconscientemente de sus privilegios y prebendas.

Debemos cambiar todo un sistema y toda una mentalidad, y a la juventud deberemos darle una filosofía heroica de la vida. Si los jóvenes tienen derechos, más obligaciones tienen, un porvenir venturoso tienen delante de sí, en sus manos está hacerlo realidad, nuestro movimiento de «JUVENTUDES NACIONALISTAS» en pos de él está.

Debemos cambiar todo un sistema y toda una mentalidad, y a la juventud deberemos darle una filosofía heroica de la vida. Si los jóvenes tienen derechos, más obligaciones tienen, un porvenir venturoso tienen delante de sí, en sus manos está hacerlo realidad, nuestro movimiento de «JUVENTUDES NACIONALISTAS» en pos de él está.

FERNANDO BOSCH

MI SIGMA

Nuestro símbolo. Representa unidad. La tan ansiada unión de los nacionalistas orientales bajo las augustas banderas de la Patria. La conjunción de quienes queremos reencauzar al Uruguay en el camino propio que nunca debió abandonar! ¡De la juventud criolla que surge a la vida cívica y ve a nuestro lado la certeza de un ideal altruista y una consigna de lucha insuperable!

¡Juventud! Nacionalismo!... Hacia la victoria definitiva!...

Oligarquía: síntesis de la Antipatria

Las muestras abundan al observador de nuestros cotidianos acontecimientos políticos. La caravana interminable de implicancias, robos, preferencias, entendimientos, déficits, abusos, tolerancias, inconciencia, etc. jalonan ambos lados del camino de un régimen sin fondo popular, oligarquico e intrínsecamente endeble que juega a las soluciones con temeridades de niño o arrestos de malevo. Hombres con destino de cipayos e ideas con alcance de miope. Al decir del dramaturgo: «Hay algo que huele a podrido». Al borde del abismo económico, en un avance de la inmoralidad hecha arte o hecha carrera, con destellos de traiciones patrias incubadas con ignotas misiones militares, en fastuoso contubernio el robo y la aristocracia se sostiene un sistema. ¡Y vive!... vive horas que amenazan ser posturas porque la orgía toca a su fin y languidece. Y las cuerdas del telón ya ceden anunciando la caída de los titeres. Las reservas morales arraigadas en los hombres sin historias cavernarias florecen sobre la ciénaga; hombres que surgen del ignorado conglomerado de los que sufren y esperan, hombres que encarnan un ideal que siempre vive y que hoy alienta una esperanza, un anhelo de un pueblo oprimido y cercado. Remonta el horizonte la nueva aurora y un grito de redención ahoga los pechos!!!.

Manuel Gálvez

Falleció en Buenos Aires hace muy pocos meses --el 14 de noviembre de 1962-- uno de los más notables escritores rioplatenses contemporáneos: el Dr. Manuel Gálvez.

Gran entreferriano, recio y veraz investigador de nuestra historia, formidable prosista, es considerado, a justo título, orientador de la juven-

tud criolla, estudiosa y nacionalista. Porque tuvo la virtud de hallar una forma castiza, incisiva y rica en sugerencias que contuviera, como allí nacida, su pasión por la verdad histórica, su certero concepto de la imparcialidad: investigar sin prejuicios pero, extraída la verdad, luchar hasta el fin para imponerla! Y así se suceden las ediciones de sus obras: «Vida de Juan Manuel de Rosas», traducida a casi todos los idiomas; su biografía de nuestro Aparicio Saravia, el «gaucho de la Libertad»; la «Vida de Hipólito Yrigoyen»; «El general Quiroga», y muchas otras producciones históricas o puramente literarias.

Revelan sus escritos sensibilidad y razón de honda raíz platense y americana. ¡Ratificado en 1940, cuando nos llegó su palabra solidaria ante el atropello de las «bases malditas»!

La colusión unitaria no pudo acallar su voz, porque ella expresa concepciones ancestralmente ligadas al alma del pueblo rioplatense ¡que las impondrá! En tanto, nos inclinamos reverentes ante su tumba, con el consuelo de que en sus obras palpita inextinguible la inmortalidad que se llevó a su autor.

San José

Incommovible puntal de las JUVENTUDES NACIONALISTAS. Bajo el comando férreo de su digno Jefe Departamental, José Mallada, la juventud maragata, como la de todos los ámbitos de la Patria, alza su clamor de combate, cuyas resonancias vaticinan la victoria que la Patria exige y el nacionalismo ha de ofrendarle!

Las sombras de Cicerón Marín, Pamplón, Ramón Baista y el desembarco del Sauce los animan; el futuro venturoso entona sus ánimos... ¡el Uruguay de pie; San José su avanzada!

JUVENTUD NACIONALISTA Del Interior:

Por informes sobre nuestra organización y actividades, dirigir correspondencia a:
Doctor MAGESTED, 1583
al Sr. Pablo Idoyaga.

Al Descubierta

De los diarios: «Jackson, Mississippi 14, (AP)... Los dirigentes del movimiento en favor de los derechos civiles de muchos estados han anunciado su propósito de asistir al funeral de Evers en el templo masónico para negros a las 11.00, hora local de mañana...»

¿Templo masónico para negros? ¿Los inventores de la «igualdad y fraternidad» también hacen discriminación racial? ¡Basta de farsas!

Pablo Idoyaga

¿Neutralidad Masónica?

Uno de los instrumentos preferidos por la secta es su don de la oportunidad, que le permite amoldarse a las más dispares situaciones. Puede así verse masonería republicana, monárquica, adalid de un movimiento religioso o de sentido espiritual, o haciendo gala de un brutal materialismo. Y todo esto sin perder su uniformidad y sin menos cabo de su poderío. Es que la masonería es democrática, comunista, anarquista, socialista, católica, monárquica, republicana, etc., según sus conveniencias. Para demostrarlo, lo mejor es remitirse a los conceptos de dos afiliados a la secta, ambos grado 33°.

Sin "Camouflage"

Kauffman, en su «Historia Filosófica de la Masonería» dice: «...pero cuando es aceptada o protegida la institución, sigue generalmente EN FORMA EXTERIOR el movimiento gubernamental. Popular en la India cuando lucha contra las castas, la vemos en Egipto ser parte del poder teocrático. Entre los hebreos es republicana bajo la ley de Moisés; republicana aristocrática y pontifical en Grecia, patricia y pontifical en Roma, hácese francamente popular cuando aparece Jesús y en los primeros siglos del Cristianismo. En el Nuevo Mundo y en Inglaterra se adapta al régimen constitucional, representando las querellas de éste con las vanidosas pretensiones que estallan en su seno; se identifica en seguida con el poder cuando los «bills» prohíben las otras asociaciones secretas; en América se hace federal como la república, teniendo tantos centros como cantones. En fin, abandonada a sí misma o perseguida, es categoricamente democrática; aceptada o

protegida se plega a la forma gubernativa de los países en que ha penetrado». Hasta aquí Kauffman, pero enfatizamos dos puntos de lo transcripto: Primero: la masonería se vanagloria de su tolerancia y de su neto liberalismo. Sin embargo, uno de sus escritores, y hermano más conocido de la orden, no tiene empacho en decir: «se identifica en seguida con el poder cuando los bills prohíben las otras asociaciones secretas». Vemos así la masonería unida al poder cuando se trata de combatir a otras asociaciones. Una prueba de «tolerancia», sin duda alguna... Segundo: su afirmación de fe democrática pero, como vimos, también monárquica, pontifical, etc. Esta es la «sinceridad» masónica...

Suma y Sigue

Es ahora Adolfo Vazquez Gomez 33°, que en su libro «La Masonería», pág. 9, dice: «Demostraré en las páginas sucesivas que la masonería, adoptando los medios de lucha a la época en que esos medios eran y son aplicados, fue y es DE UN RADICALISMO OPORTUNISTA. Por eso, donde la monarquía revestía o reviste carácter absoluto, se destacó y destaca en pro del constitucionalismo. Allí donde la monarquía constitucional funcionó o funciona, el estandarte masónico acoge entre sus pliegues a los republicanos. Dentro de la república se coloca la masonería en el camino de las reformas, y de ahí que en Francia socialistas como Groussier y Sambat formen parte del Consejo de la orden, de igual manera que en España militó en la institución masónica, el virtuoso y sabio anarquista Anselmo Lorenzo».

Pese a que la secta dice no ocuparse de política, lo transcripto anteriormente desmiente de modo irrefutable tal pretensión: no es posible militar en un campo u otro sin salir de las logias o talleres, o hacer propaganda en un sentido u otro sin utilizar los medios propagandísticos actuales: prensa, radio, cine, tribuna pública, etc. Y eso es política.

Cerca de Casa

En un libro de F. Guadalupe: «La Masonería a través de sus propios Documentos», puede apreciarse la obra masónica en la política argentina. Y si la masonería argentina ha actuado o actúa tan eficazmente en la política del país vecino, podemos extraer por lo menos la convicción moral de que la secta uruguaya actúa de la misma forma. Quizá esta

convicción moral no sea argumento valedero para ciertos espíritus desconfiados. Trataré de demostrar entonces la intromisión de la masonería aunque sólo sea en un punto, eso sí, de enorme trascendencia: la enseñanza, teóricamente dirigida por el estado. Notaremos cómo se obedece y materializa las órdenes impartidas por las traslogias.

En Casa

En el Diccionario Enciclopédico de la Masonería, tomo III, página 439, los autores, refiriéndose a la historia de la masonería uruguaya, expresan: «En 1941 celebróse un Congreso Masónico Nacional al que concurrieron numerosas delegaciones de todas las logias del país y en el que se tomaron muchas e interesantes resoluciones; entre ellas propiciar el florecimiento y la acción exitosa del Internado Laico, cuya primera etapa ya está cumpliendo en la actualidad el Instituto de Enseñanza José Pedro Varela». — Continuará.

«El Poder de los Tiranos no es bastante para constriñer el Furor de los hombres libres»—ARTIGAS.

Pan---Arabismo

El consenso público adelanta el fallo de la Historia. Sea cual fuere el juicio que nos merezcan las directivas de gobierno, las bases programáticas, las perspectivas de futuro de la nacionalidad árabe en ebullición, ha de reconocerse a su proceso caracteres esencialmente elogiados: ¡Reencuentro con el numen ancestral! El da la consigna: conciencia de integridad histórica, racial, cultural, religiosa. Afirmación anti imperialista. Dignificación económica del trabajador... ¡Nacionalismo!

«Las puertas del infierno no prevalecerán»—Jesús de Nazareth

Al que le caiga el sayo

A quienes desde la propia colectividad reniegan de Oribe y la epopeya de la Guerra Grande y propician la «intervención colectiva» y la sumisión al capital internacional, conviene sin duda el estudio de este editorial de «El Debate» de noviembre 18 de 1941: «... Nuestro partido es no solamente por nominación sino por definición histórica una colectividad NACIONALISTA. Lo que entendido en el justo y cabal sentido significa jerarquizar por encima de

El Federal

Año I. No. 1

Montevideo, Julio de 1963.

R. O. del U.

Vocero Oficial de las Juventudes Nacionalistas. Redacción: Bvar. Artigas, 1605.

Director:

FERNANDO BOSCH

Redactor Responsable:

HUGO Fco. GILMET

Domicilio: Guaná, 2063

Correspondencia, Giros y Donaciones a nombre del Director, a: Guaná, 2063.

Precio del ejemplar, en toda la República . . . \$ 0.50

todos los valores el hecho Patria. Patria como entidad natural. Patria como persistencia histórica de un tipo de cultura. Y Patria, en fin, como un estilo propio en toda la amplitud del plano existencial.

La resistencia a las intervenciones extranjeras en nuestro territorio, de la que fue campeón D. Manuel Oribe, señaló en los hechos reales la afirmación vital de la doctrina de la nacionalidad.

Somos herederos de esa actitud, y estamos obligados a mantenerla. Mantenimiento que configura la razón esencial y trascendente de nuestra existencia como colectividad política».

Una y mil veces: La más mínima responsabilidad en la lubricidad política, los altos sueldos, los «artículos 383», los autos baratos, la ignominiosa politización de las cajas, la genuflexión ante la agresión foránea, implica sucia traición al Partido Nacional y la consecuente automática desvinculación de los traidores de las filas por ellos mancilladas. ¡La juventud nacionalista extirpará la execrable logia! Bajo la seña consigna: «¡Lapidados están!»

CITA CITABLE

«Socialismo y Masonería no solamente no se excluyen mutuamente, sino que son idénticos en su finalidad; únicamente se valen de medios distintos para alcanzar su fin».

(Conferencia dictada por el «hermano» Hollaonder en Abril de 1905 en Budapest sobre Marxismo y Masonería).

Artículo 383

Sueldos fastuosos de Gobernantes;

Politiquería en las Cajas de Jubilaciones;

Colachatas baratas es TRACION A LA PATRIA!

Asociación Patriótica-Deportiva «ÑANDUBAY».